



一朵花，美了家乡乐了老乡

□ 吴庆堂 李郁

又是一年春光好，万枝丹彩灼春融。3月下旬，福安西部畲乡万亩桃花竞相绽放。第十二届穆云畲乡桃花节、首届穆阳苏堤花朝文化旅游节、福安富春溪汽车河道越野赛（穆阳溪段）暨畲乡桃源自驾游活动，一场接一场精彩的旅游文化活动更是将“一朵桃花”的春光盛宴推向了高潮。

有“闽东珍果”美誉的穆阳水蜜桃，具有清香、皮薄、果嫩、汁多、味甜等特点，跻身中国地理标志农产品品牌之列。其中，作为主产区的福安市穆云畲族乡，目前拥有穆阳水蜜桃种植面积1万多亩，年产值约2.8亿元。近年来，福安以世界地质公园白云山景区为龙头、以“桃花村”虎头为中心，向上串联穆云乡溪塔、玉林、南山等畲村，向下恢复打造穆阳镇葛兰坂“桃花岛”，串点成线，在白云山下串起了一道“桃花长廊”。每年春暖花开时节，白云山旅游大道沿线畲村掩映在灿若朝霞的花海之中，吸引着40多万人次的游客蜂拥前来踏青赏花、拍照打卡、摄影创作、品尝美食，领略这里的盎然春色和浓郁的畲族风情。

花开畲乡，风景变“钱”景，“旅游链”舞起来，“增收链”更强起来。借力四方游客慕名而来孕育的无限商机，福安畲区乡镇做足春季“花文章”、夏季“果文章”，带动了这里的水蜜桃酒、刺葡萄酒、桃胶、桃花醉、线面以及畲家美食乌米饭、糍粑等特色产品的销售，农家乐、民宿等乡村旅游相关产业也风生水起，形成了集现代农业、民族文化、旅游度假、休闲观光为一体的田园综合体，走出了“一粒桃子赚多样钱”的特色产业发展之路，乡村振兴活力十足。

